



你坚守着城市，城市也守护着你

市总工会「工会驿站」建设温暖户外劳动者



■记者 徐志勤
通讯员 博凯强 赵莎莎

近日，我市18家工会驿站入选2024年‘安徽省最美工会驿站’。截至目前，我市各级‘最美驿站’已达120家。”12月5日，市总工会基层工作部负责人赵莎莎话语里充满了骄傲。

快递员在大街小巷来回奔忙，为物流畅通注入不竭动力；环卫工起早贪黑忙忙碌碌，用心守护城市“颜值”；外卖员争分夺秒接单送单，只为将烟火气送到千家万户……城市处处活跃着各行各业劳动者特别是户外劳动者的奋斗身影。

近年来，为帮助户外劳动者解决急难愁盼问题，市总工会大力加强全市户外劳动者服务

务站点(工会驿站)智能化建设，全市累计建成工会驿站713家、24小时驿站62家、智能化驿站47家、提供8小时之外延时服务驿站62家。

小驿站，大民生。一个驿站，就可以温暖一群人。

工会驿站虽然面积不大，但功能完善。里面有有序摆放着桌椅、多功能电源插座、维修工具箱、饮水设备、医药箱、微波炉、报刊书籍等相关服务设备，向环卫工人、巡防队员、快递员、外卖员等户外劳动者等提供基础性服务，有效解决户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难”的问题。

12月4日上午，相山区东街道总会在安徽省“最美驿站”供电社区工会驿站里，向环卫工人、外卖员、建筑工等户外劳动者送上保温杯、手



自古以来就是家长里短评论是非曲直的集散地。

临涣镇工会以工会驿站建设为抓手，结合当地绵延千年的茶文化，在怡心茶楼“工会驿站”还设立了劳动人事争议调解中心，吸引周边一些爱调解、有威望的“老茶客”“老支书”等志愿者群体，深入参与劳动争议多元化解，促进劳动关系和谐。

“通过‘一杯茶’调解工作法，目前怡心茶楼工会驿站已经获评‘全国最美工会驿站’。”12月4日，临涣镇工会负责人向记者介绍道，今年以来，该驿站已经成功调解20余起劳动争议纠纷……

这样空间不大、功能多样的工会驿站，散布在我市的各个角落，汇聚成光亮着工会服务户外劳动者的“最后一公里”。

“你坚守着城市，城市也守护着你。”在市总工会党组书记、副主席刘妍梅的心中，这就是双向奔赴。“劳动者在哪里，工会服务就跟进到哪里，驿站建设的初衷，就是传递城市温度。”

刘妍梅表示，没有最好，只有更好。工会驿站将不断创新形式与内容，形成“工会驿站+”，为职工送去更多有价值、有温度的服务。进一步推动24小时智能化驿站建设，让工会驿站服务向“8小时之外”延伸，充分激活工会服务职工“神经末梢”，加速建设全市户外劳动者“15分钟暖心服务圈”，打造工会驿站服务亮丽名片。



■本版摄影 记者 梅月 通讯员 张锋

